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Anfrage gemaR § 56 NKomVG;
Uberpriifung und Ubertragung von Krediterméachtigungen und Ausgaberesten;
Anfrage 189 vom 30.11.2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 30.11.2020 stellten Sie folgende Anfrage:

Zu o.g. Thema stellen wir folgende Frage:

1. Fiir welche Investitionen und in welcher jeweiligen konkreten Hbhe ist es voraussichtlich weiterhin
notwendig, Kreditermdchtigungen in das Jahr 2021 zu (bertragen?

2. Wann sind die Mittel fiir diese Investitionen jeweils erstmalig veranschlagt worden?

3. Welche belastbaren Informationen fiir die einzelnen Investitionen belegen, dass ein entsprechend
konkreter Mittelbedarf im Haushaltsjahr 2021 gegeben ist?
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Zudem bitten wir Sie, uns bzgl. des Antrags 533 ,Haushaltsbegleitbeschluss“ vom 27.11.2020 der Gruppe
SPD-CDU folgende Fragen zu beantworten:

1.

In welcher Hoéhe und fiir welche konkreten Zwecke sind Ausgabereste in das Haushaltsjahr 2020
ubertagen worden?

Aufgrund welcher Informationen kann davon ausgegangen werden, dass die von der Gruppe SPD-
CDU genannten Ausgabereste nicht mehr benétigt werden?

Auf welche Zwecke entfallen die nicht gebundenen Ausgabereste in Héhe von 600.000 €?

Fiur welche weiteren Zwecke und in welchem Umfang werden weitere Mittel nicht in der
veranschlagten Héhe bendétigt?

Trifft es zu, dass nicht gebundene Mittel grundsdtzlich nicht ibertragen werden diirfen?

lhre Anfrage zu ,Uberprifung und Ubertragung von Kreditermachtigungen und Ausgaberesten”
beantworte ich wie folgt:

Zul./zu2./zu3.:

Siehe Anlage.

Die Daten in Spalte 6 der Tabelle ,In 2020 benétigte Mittel/HAR nach 2021“ spiegeln den Stand November
2020 wider. In welcher konkreten Hohe Kreditermachtigungen fiir InvestitionsmaRnahmen tatsichlich in
das Jahr 2021 {ibertragen werden, kann erst nach Abschluss des Haushaltsjahres 2020 (tatsichliche Héhe
der in Anspruch genommenen Haushaltsmittel) und Vorliegen der entsprechenden Antrige auf
Ubertragung investiver Haushaltsreste der einzelnen Amter im Februar 2021 gesagt werden.

Ihre Anfrage zu ,Antrag 533, Haushaltsbegleitbeschluss” beantworte ich wie folgt:

Zul.:

In das Haushaltsjahr 2020 wurden folgende Ausgabereste fiir konkrete Zwecke in das Haushaltsjahr 2020
tbertragen:

Amt 103 8.671,86 €

Der Ansatz 2019 wurde nicht in voller Hohe ausgeschopft, um 2020 Prisente insbesondere im Bereich
Offentlichkeitsarbeit in groRerer Anzahl kaufen zu kénnen, in der Absicht, durch Abnahme einer
groReren Menge mit einem geringeren Stlickpreis Einsparungen zu erzielen.

Amt 208 8.153,38 €
Aufgrund personeller Engpésse war die vollstandige Abarbeitung der vorgesehenen Projekte 2019 im
Kostentrager ,Forderung des Naturschutzes” nicht moglich.

Amt 407 68.945,04 €

Der Ausschuss fur Soziales, Jugend, Sport und Gesundheit hat im Jahr 2019 Zuwendungen bewilligt, die
wegen Verzogerungen bei den baulichen MaBnahmen und bei den Anschaffungen seitens der
Zuwendungsempfanger bisher nicht oder nur teilweise abgerufen worden. Um die Zahlungen der
Zuweisungen und Zuschisse tatigen zu kénnen, wurden Ausgabereste im Produkt ,Sportférderung”
gebildet.



Amt 407 215.009,06 €
im Produkt ,Sichersteilung der Kindertagesbetreuung” konnten aufgrund zeitiicher Verzdgerungen die
Mittel bisher nicht ausgezahlt werden.

Amt 909 1.147,36 €

Die im Haushaltsjahr 2019 nicht ausgezahlten Finanzmittel wurden durch Sponsoren vom , Stadtradeln”
zur Verfugung gestellt. Aufgrund der sehr guten Resonanz war bereits Mitte 2019 absehbar, dass die
Offentlichkeitskampagne in den folgenden Jahren wiederholt und etabliert werden soll. Mit dem festen
Sponsorenstamm wurde abgesprochen, dass die durch gute Haushaltsfiihrung zuriickgehaltenen
Finanzmittel fiir das Jahr 2020 eingesetzt werden solien, um die Kampagne weiter ,wachsen” zu lassen.

Amt 909 268.432,74 €

Fir die im Haushaltsjahr 2019 nicht In Anspruch genommenen Finanzmittel fiir Kreisentwicklung/Neuer
Zusammenhalt sind fiir das Haushaltsjahr 2020 Verfiigbarkeiten sicherzustellen. Die Politik stellt mit dem
Budget ein Instrument zur Verfiigung, um in Bedarfsfillen flexibel handeln zu kénnen. Zukiinftige
MaRnahmen des Landkreises, insbesondere der MaRnahmenkatalog des Regionalen
Entwicklungskonzeptes (REK), aber auch von Dritten initiierte Projekte, welche zur Verbesserung der
Infrastruktur oder interkommunalen Zusammenarbeit dienen, sollen aus diesem Budget gespeist
werden.

I/PR 3.400,00 €

Aufgrund der ldngeren Vakanz der Webadministrator-Stelle wurden die Aufgaben von der
Pressereferentin ibernommen. Dies hat zur Folge, dass einige Projekte - insbesondere die
Komplettierung der Werbelinie - nicht realisiert werden konnten und auf das Jahr 2020 verschoben
werden miissen.

Dariiber hinaus wurden fiir budgetierte Sach- und ahnliche Kosten (Budget 50) Ausgabereste von
insgesamt 2.273.464,61 € pauschal Ubertragen.

Zu?2.:
Diese Informationen liegen dem Amt 106 nicht vor.

Zu 3.:

Nach Auffassung des Amtes 106 entfallen die nicht gebundenen Ausgabereste auf die budgetierten Sach-
und dhnlichen Kosten (Budget 50).

Hierzu gehéren z.B. Geschéftsbedarf, Fortbildungskosten, Unterhaltung der Grundstiicke und baulichen
Anlagen, Unterhaltung des beweglichen Vermégens.

Zud.:

Eine vorlaufige Einschatzung ergibt sich aus dem Finanzbericht zum 30.09.2020. Erst nach dem
Jahresabschluss 2020, ca. Ende Februar 2021, kdnnen seitens des Amtes 106 konkrete Angaben gemacht
werden.

Zub5.:
Ja.



Fur weitere Ruckfragen stehe ich gern zur Verfligung.
Mit freundiichern Grufl

In Vertretung

Rosemann

Anlage
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